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EVALUATION :
OPERATEURSL OGIQUES

Durée: 1 heure
|/ Probléme

Unetondeuseél ectroni queest un objet techni-
gue dont le fonction d'usage est de tondre une
pel ousedemani éreautonomeet sansintervention
humaine. Son pé&rimétredetonteest délimitéparun
céblerayonnant del'énergieé ectromagnétiquelui
mémealimentépar unebornesolaire.

L atondeuseest équi péededeux moteursdetraction et d'unmoteur detonte. C'estlacommande
decelui-ci qui nousintéresseici.

Lafonction FSb4 est réaliséeavecuncircuit programmable(PL D) dont lastructureinterneest
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définiepar leséguationsdefonctionnement donnéesau programmateur.
»~ REGUL : signal rectangulaire dont le rapport cyclique varie en fonction de la
vitesse de rotation souhaitée
» FREIN_A : signal logique au NL1 lorsque le moteur de tonte doit étre freiné
(assure la sécurité de I'utilisateur)
~ CHARGE_A: signal au NLO lorsque les batteries, fournissant I'énergie
électrique a la tondeuse, sont en phase de charge. La tonte doit alors étre
arrétée.
» VITESSE : signal rectangulaire dont la frequence dépend directement de la
vitesse réelle du moteur de tonte
» IN1 et IN2 : signaux de commande du moteur
» EN : signal de validation de la rotation du moteur. |l passe au niveau logique
"1"lorsque REGUL est au NLO et vis-versa

| .1/ Donner I'équationlogiquedeEN enfonctiondeREGUL
| .2/ Lechronogrammeci-contre, décritlessignaux |N1etIN2enfonctiondeVI TESSE etde
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FREIN_AlorsqueCHARGE_A

estauNL1.
[.2.1/ Donner, dansces
conditions, latabledevérité
dusignal IN2enfonctionde
VITESSE etdeFREIN_A
|.2.2/ Déduiredecette
table, I'équationdelN2

[.3/LorsqueCHARGE_A est
auniveaulogique"0",IN2resteau
niveau logique 0. Compléter
I'équation précédenteafind'obte-
nir une éguation qui prenne en
compteCHARGE_A.
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Déduiredeceschéma, |'éguationsimplifiéedel N1.

Voilaleschémautilisépour laprogrammationdelN1 et IN2:
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| .4/ Lecircuit PLD peut éreprogrammééga ement demaniéregraphiquepar unschéma.
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[ I/EXERCICES

S=atb.c

X=la./b+/a.b.c+/ab./ct+a./c
Y=/a./b./ct/ab.cta./b./c+/ab./c+ab./c

I1.2/ Donner leschémaen utilisant desportesNAND (lemoinspossible) del'éguation

[1.1/ Simplifier leséquationssuivantespar uneméthodeau choix:

I1.3/ Aveclamémeéquation donner leschémaen portesNOR
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CORRIGE
|.1/EN=/REGUL
1.2.1/
VITESSE | FREIN_A IN2

0 0 0

0 1 1

1 0 1

1 1 0
[.2.2/IN2=/VITESSE.FREIN_A +VITESSE./FREIN_A c'estunOU exclusif
I.3/IN2=CHARGE_A.(/VITESSE.FREIN_A +VITESSE./FREIN_A)
|.4/IN1=VFREIN.VCHARGE.VITESSE+/VFREIN.VCHARGE./VITESSE

=VCHARGE.(VFREIN.VITESSE +/VFREIN./VITESSE)
.y
X=/la+/c
Y=/ctlab
I1.2/ 3portesNAND sont nécessaires
11.3/ 5 portesNOR sont nécessaires
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